

白城日报

中共白城市委主管主办
白城日报社出版

国内统一刊号:CN22-0013
本报公共电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

2024年4月16日 星期二 农历甲辰年三月初八 第12023期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbwx



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao



国家	富强	爱国
社会	民主	敬业
公民	文明	诚信
	平等	友善
	公正	法治



设计制作/刘健雄

市委党的建设工作领导小组会议召开

本报讯(记者姜宁)4月15日,市委书记李洪慈主持召开市委2024年第1次党的建设工作领导小组会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,传达了中央和省委关于党纪学习教育工作会议精神;审议通过《白城市党纪学习教育具体实施方案》,对全市开展党纪学习教育工作进行安排部署。

李洪慈指出,开展党纪学习教育,是今年党建工作的一项重要政治任务,必须把思想和行动统一到党中央和省委的决策部署上来,深刻认识党纪学习教育的重要意义,着眼

于中华民族伟大复兴和中国式现代化,坚持问题导向,扎实抓好党纪学习教育。

李洪慈强调,各级党委要扛起主体责任,加强组织领导,落实好“一岗双责”,基层党委要对所辖党支部进行全面覆盖、全过程指导。各级宣传部门要用好宣传主渠道,注重发挥新媒体优势,做好学习教育的成效宣传。要把握重点任务,以《中国共产党纪律处分条例》为主要内容,坚持“学、思、检、改、守、行”相贯通,深入开展各项学习活动和警示教育,推动《条例》入脑入心、纪律观念深入灵魂。要结合开展党纪学习教育,教育引导各级党员干部进一步

深入学习贯彻习近平总书记关于党的纪律建设的重要论述,在深化、内化、转化上持续用力,推动全市党员干部警醒、明底线、知敬畏,在推动白城高质量振兴突破发展中作出更大贡献。

会议还审议通过了《市委党的建设工作领导小组2024年工作要点》和《市委常委会落实全面从严治党主体责任2024年重点工作清单》,对抓好全年党建工作,深入落实全面从严治党主体责任等作出具体安排部署。

孙志刚、李立春、薛智金、高航、王化、冀广起,市委党的建设工作领导小组成员单位负责同志参加会议。

我市开展全民国家安全教育日活动

本报讯(记者郭梓钦)今年4月15日是我国第九个全民国家安全教育日,主题是“总体国家安全观·创新引领10周年”。当天,市委国安办组织市公安局、市应急局等10余个相关单位,在市民广场联合开展了全民国家安全教育日宣传活动。

活动现场,各单位通过法律宣传、装备展示、咨询答疑

等方式,围绕宣传贯彻总体国家安全观,为广大市民科普国家安全法律法规,凝聚全民国家安全共识。同时,市司法局、市国家安全局、市委保密办等多家单位为市民群众开展法律咨询,发放宣传手册,为群众答疑解惑,收到了良好的社会反响。

据了解,全市各级基层党组织依托国家安全主题广场、白城公安警史馆、地震科普馆、网络安全教育基地和水资源科普基地等载体,开展“国家安全教育”主题党日活动,推动国家安全教育进机关、进企业、进社区、进乡村、进校园、进军营、进网络,切实筑牢维护国家安全的人民防线。

我市多元化招商引资为发展注入新动能

本报讯(记者张赫)招商引资是一个地区产业转型升级的重要抓手,更是发展的后劲所在。今年以来,我市多措并举,突出市场化导向,开拓多元化渠道,打出招商引资“组合拳”,为经济社会发展注入新动能。

坚持延链补链抓招商。聚焦构建能源、装备制造、农

产品加工、生态旅游“四大产业集群”,开展延链补链强链招商行动,签约总投资70亿元的三一吉林通榆风光氢储氢数字化示范项目,成功推动梅花头部经济产业园、中粮700万头生猪全产业链等7个投资超百亿元项目落地。

紧盯央企投资抓招商。把握推动新时代东北全面振兴契机,深挖央企合作潜力,新签约中船风电电解水制氢设备及其储运装备制造项目,全力推动国电投风光制绿氢合成氨一体化二期、华能长景30万吨绿氢合成氨等项目,加快建设中电建、中广核、中能建等能源开发项目。

围绕产业转移抓招商。依托绿电园区、化工园区、零碳园区“三大平台”,做好无锡、广州、临沂等地产业转移承接工作,引进落地远景白城零碳氢氨醇一体化示范、国药集团医药健康食品产业园、临沂商城仓储转运交易中心等项目。1至2月,全市招商引资到位资金17.2亿元,同比增长40.3%。

白城师范学院

2024届毕业生春季招聘会举办

本报讯(记者郭梓钦)4月13日,由吉林省教育厅主办,吉林省高等学校毕业生就业指导中心、白城师范学院、市委统战部、市人社局、市工商联共同承办的“创业奋斗,就”在吉林”白城师范学院2024届毕业生春季招聘会举办。

招聘会上,人头攒动、气氛热烈。学校充分运用大数据、5G、云签到等多种现代科技手段,多渠道、多角度、多形式向毕业生和用人单位提供高效优质的服务,帮助毕业生精准求职、用人单位高效招聘。

据了解,此次招聘是白城师范学院深入贯彻实施吉林省新时代人才振兴工程,大力营造毕业生留吉就业、扎根吉林的重要举措。有3000余名学生、120余家企事业单位参加,提供就业岗位3000余个,涵盖建筑工程、装饰设计、电子科技、教育、传媒、销售等多个领域,达成就业意向500余人,其中省内企业共87家占73%。

2020级体育学院毕业生李闻告诉记者:“我的专业是体育教育,意向的岗位是体育教师。非常感谢学校给我提供了这个机会,让我能与多家企业进行交流,大大增加了我的就业选择。”

抓好污染防治 守护绿水青山

本报讯(记者张赫)今年以来,市生态环境局不断强化精准、科学、依法治污,以更高站位、更大决心、更强举措、更实作风,持续打好污染防治攻坚战,让青山常在、绿水长流、空气常新。

打好大气污染防治持久战。建立大

气重点污染物减排年度清单,持续推进燃煤锅炉超低排放改造,加强机动车排放等污染源管控,实施清洁能源替代等减排项目。年初以来,市区空气质量优良天数占比94.5%,高于全省平均值4.6个百分点。

打好水体污染防治阵地战。加强嫩江、洮儿河、向海水库、莫莫格泡等重点河流入库河口排污口规范化建设,定期开展6个县级以上城市饮用水水源地水质监测,全面完成国控断面水环境消劣任务。在2023年度地级及以上城市国家地表水环境质量变化排名中,位居全国第2名,全省第1名。

打好土壤污染防治保卫战。狠抓源头防治,推进农业面源污染等治理,加强农村环境卫生整治。持续深化“黑土粮仓”科技会战,强力实施盐碱地治理国家试点项目,全力守护土壤环境安全。

长、执业素质高的律师,成立“刑事案件法律援助律师库”,制定《审查起诉阶段刑事案件全覆盖律师职责》,帮助刑事案件犯罪嫌疑人充分行使法律援助权利,依法提供有力的辩护保障,推进审查起诉阶段律师辩护从有形覆盖到有效覆盖。

提高法律援助社会影响力和群众知晓率。通过建强“有生气”的法律援助讲师团,搭建“接地气”的法律援助宣传平台,创建“聚人气”的法律援助系列活动,以法治讲座、现场咨询、以案释法等多种形式开展宣传,切实提高法律援助知晓率,让更多困难群众了解法律援助,通过法律援助途径维护自身合法权益。

全面提升法律援助案件的办理和服务质量,推进法律援助服务规范化、标准化建设,定期对受援人进行案件回访,了解受援人对律师承办法律援助案件的服务是否满意;定期对法律援助案件进行旁听庭审,监督好律师承办法律援助案件的办案质量,确保法律援助案件合格率达到100%。

活动开展以来,全市法律援助机构共办理法律援助案件346件,其中办理刑事法律援助案件303件,办理民事法律援助案件39件,办理非诉讼法律援助案件4件。全市共有351名受援人获得了法律援助服务,共为502人次提供来电来访法律援助咨询服务。



近日,洮南市四海湖国家湿地公园又迎来一对东方白鹤安家落户。据了解,这是继2020年一对东方白鹤在此安家之后,再添新“邻居”。

本报记者李晓明摄

今天白天到夜间多云间晴,偏西风3—4级。最高气温19℃,最低气温7℃。明天白天晴间多云。火险3级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

本版主编 颜亦君 编辑 冯可欣 宫志强